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4

3106_Az Qiyabi_Yekun imtahan testinin suallari

Fonn : 3106 Riyaziyyat-2

z=In (1 S J-'z ) funksiyasinin kasilma ndqtalerini tapin.

0 diizgiin cavab yoxdur
O
v=Lx=1 - dokesilndir.
O
Y= Gx=0 - da kasilandir.
O
5 e L | - da kesilendir.
®
x2 + 1,:2 —1  cevrasifizra kasilandir._
e
Im ——— - i tapin.
x>0 XV
i 2
O diizgiin cavab yoxdur
0O -6
® -1/6
0O 16
O 6
z=sin"(yx) veril. Alfl,g = tapin.
Ay=0
Sin® (x + Ax)(y + Ay)
® o
9\ diizgiin cavab yoxdur
sin’(y + Ay)
Sin’(x + Ax)
z= f(x,y) verilir. Z )1{ - xiisusi tdramasini yazin.
O, .. Sflx+Ax)- f(x),
Z_ = lim =
Ax—0 Ax
o . flx+Ac,y+ Ay )- flx,y)
Z =1lim :
Ax—0 Ax
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71 =i ST AR Y) - flxy),
T a0 Ax :

O .. flx+Axy)- flx)
Z =lim :
Ax—0 Ax

O diizgiin cavab yoxdur

5 2 2
N X+ ¥y i
hm lim —— - ~HERapIn.
x=0 y—0 \/x‘ s Al =
O diizgiin cavab yoxdur
0O 4
0O 14
0O -1/4
® 4
6 _ Xy SEMdi:
hm ——F— - limitini tapin.
o Fecnipy 10
v—=0 =~
O diizgiin cavab yoxdur
0O s
® ¢
O
O s
7
z= f(x,y) funksiyasinin tam artimm yazin.

Az = f(x+Axy) - flxy)
Rz = flx+Any+ ) - flxy)
Qz = f(x+ Ax, y + Ay).

O diizgiin cavab yoxdur
ﬁ

Rz = f(x,y+ M) - flx, y)

8 Miioyyon inteqralda hisss - hisso inteqrallama diisturunu yazin:

O diizgiin cavab yoxdur

Tu(x) d3(x) = u(x) - 9(x) ‘J—f G(x)du(x);

fris

?u(x) d9(x) =u(x) - 9(x) - f S(x)du(x);
Tu(x) d3(x) = u(x) - 9(x) ‘iri@(x) du(x);

?u(x) d3(x)=u(a) - Ha)- f&(x)du (x);
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9

b

[xsin2xdx—  ihesablayim.
0

O diizgiin cavab yoxdur
T
P
i

Q 0

s

10 -/
[ sin” x-cosx-dv - i hesablayin.
0

-3/2
2/3
1/3
372
diizgiin cavab yoxdur

0O0@00

11 2

|_5111 x~1-cosx-dx _; hesablayn.

[

|-J|

diizgiin cavab yoxdur
-2/3
2/3
3/2
-3/2

0O00®O

12
A
fla)= | sin x° dx verlir. f'(a) -itapin.

a

C cosda

Sin a

Csind’ :

0 3
Tosa ;
0 diizgiin cavab yoxdur

13 2

z =sin Xy verilir.

@

=y’ sin xy

diizgiin cavab yoxdur

Q
Q sin xy
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{ )

X sinxy
C +?sin Xy
14 =2
= x.g¥ verilr H ‘ -n1 tapin.
o
O
X e
Q diizgiin cavab yoxdur
F
xe
e
4 )
e
15 4 4 - IR &’z :
Z=x +y —Xx) venlir. — -itapn.
cx”
O diizgiin cavab yoxdur
0O 12x
O 12xy
Gx?
O 12y
16 . . &
X = @(H:Vl y=~£ (H:V) olarsa, z = f]p(u: v} f(u;v)] miirskkab funksiyasnin —  xilsusi tdramasini
yazin. cu
® »x & &
__+___;
& fu &y fu
0 diizgiin cavab yoxdur
cz
Q &
e
X Cu
Ca: &
+—;
17 o i
U=¢""" -sin” z funksiyasimn CU  {Sramesini tapin.
ox

(@

xe” ¥ -smn z

X4y

ye' ™V .sin” z

Q)

T

x+2y) ¥ sin’z
Qsinz - cosz

O diizgiin cavab yoxdur
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18

b ]

Q
O Xy

b e o

@

—_— funksiyas1 {igiin
X+

x

2/

diizgiin cavab yoxdur

xy

['._T: + J-': ]'/‘{

0,

* +_].':

D)

1

x

[._:\:2 +37 ]/qr

19

gl y—2xy+ _}-'3 — 1 funksiyasinin ikinci tartib tam diferensialini tapin.

Oz = Gra® + 240

0 diizgiin cavab yoxdur
Oz = (12x— 4) v+ 24y

® = (61)-dx? +2(6x—2)dxdy + 2ch*

Oz = G + 20

20

f(x)

agagidakilardan hansi Teylor sirasidir?

21

22

O #n

<- ST @) .

= nl

RrP@, o

I

n=l 4

O diizgiin cavab yoxdur
Q 1o

a)

> ] (x—a)

=l g

~

NS

x-S @) .

=

e

| - -t

2% gyrasinm y1gilma radiusunu tapin.
n=1

02

O diizgiin cavab yoxdur
0O 12

O

® o
b3 1‘

s ERL

0@0O00

sirasimn [ > 1 olduqda yigiimasini arasdirin. Burada barabarsizliyindan istifada edin.

miitloq y1gilandir
diizgiin cavab yoxdur
sorti y1gilandir
yigilandir

dagilandir

- 1 tapin.

funksivas1 a ndqtanin milayyan atrafinda tayin olunmussa va hamin ndqtada istanilan tartibdan téramesi varsa onda
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23

[ +-- sirasindan y = ] ndqtasinda alinan adadi siram yazin.

e
+

wi () wi()
+

s

ol

+

Ly

Ly | =

g

+
iy

Lad | bt

—h | _L()

~ T
=N INEN

diizgiin cavab yoxdur
42 43

i

3.97  5.9°

g
7
- b A
9

24

+27=) ... smasindan ¥=2 ndqtesinds alinan adadi siram yazin.

x

i o
2.4 dagilandir ;
=l

~

~/

x| <

xﬂ‘ barabarsizliyini dayan islenilan {iciin dagilandir

®
x| <

X g‘ barabarsizlivini ddayan islanilan {iciin yigilandir

@,

b > | barabarsizliyini 6dayan iglenilen X iiciin yigilandar ;

~

(O diizgiin cavab yoxdur

26
(15t

ra—

sirasinin yi1gilma intervalim tapin.
E=l

O diizgiin cavab yoxdur
<x=0

<x<

@ O
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[-_— 0.2; 0=2_.|
C)] <x <l

27
Fix)=3" funksiyasimi « =0 - da giivvet sirasina ayirin.

® “iil P mi3
f=l4+x + r
O 3

% X X
Fox+ 4
AR ]!

O diizgiin cavab yoxdur

28
f)="S+x—x +25° goxhadlisini (x—1) qiivvatlerine gbra ayinn.

Qo sx—1)—5G-1F —2(x-1)
@34 5D+ 5(x -1 +2(x—1)°
Q=1 +5(x=12 +5(x—1°

O diizgiin cavab yoxdur
Orrsd+24

29

= + e sirasinda  [v[=1 olduqda alinan adadi siranin yi§1lmasimi aragdirin.

+
—
—
+
-

sorti yigilandir
diizgiin cavab yoxdur
miitloq y1g1landir
yigilandir

@0000

dagilandir

30

ot

— yigilma radiusunu tapin.

ml

i

0O 12

O diizgiin cavab yoxdur

0O 13
02
®
= sirasinin yigilma radivsunu tapin.

0 diizgiin cavab yoxdur

O o2

00@

32
flx)=3x  funksiyastnn [~21] parcasinda Laqrany teoreminnin sartlarini 6dadiyini yoxlayin va c-ni tapin.

0 diizgiin cavab yoxdur
® Teoreminin sortlorindon biri 3donilmir
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02
0O -1
Oo
33
flx)=%(x—8)7 funksiyasinin [0:16] parcasinda Roll teoreminnin sartlarini 6dadiyini yoxlayin va c-ni tapin.
O 4
® Teoremin sortlorindon birini 6domir
0>
O diizgiin cavab yoxdur
O1
34

flx}=sinx  funksiyasinin [0: 7] parcasinda Roll teoreminnin sartlerini 6dadiyini yoxlayin va C sabitini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

O M|QO @

ol

3 . Asagidaki funksiyalardan hansi [-11] par¢asinda Roll teoreminnin sartlorini ddemir?

@I'x:l = |\‘| -1

O

diizgiin cavab yoxdur
T
ylx)= iy

?I'.\fl =x"-1
QI'_\’:I =x? -1

36 Asagidaki sortlorden hansi Laqgranj teoremine aid deyil?

@ Parcanin iic noqtasinda barabor qiymatlor almast

0 diizgiin cavab yoxdur
O

[a:5]  parcasinda kasilmaz, daxili ndqtalarinda diferensiallanan olmasi.

D)

A
\@.8] intervalinda diferensiallanan olmas.
O

[a: 2] parcasinda kasilmaz olmasi.

37 Asagidaki sortlorin hansi Roll teoremins aid deyil?
®
[a:2] parcasinda diferensiallanan olmasi.
o
|@:8)  intervahinda diferensiallanan olmasi.
O
[a:2] parcasinda kasilmaz olmasi.

O parcanin iic noqtasinda barabar qiymatlor almasi.
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O diizgiin cavab yoxdur

3 x§in £

8
f(‘c) = !I Tdf verilir. fr(x) -i tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
Gin xln x;

Qsin x;

39
J(x)= r 1+ drverdlir. f'(x) -i tapin.
0

O diizgiin cavab yoxdur
Ql +x°);

O
+x":

Q2
-
Qi+
3

40

[xlnxdx— i hesablaym.
1

® 3
2In2 -=;
4

o 3
2In2 +=—;
O diizgiin cavab yoxdur
O3

1
Cln2

[In xcbx— i hesablaym.
1

diizgiin cavab yoxdur
3In3

3In3 -2

3In3 +2

0®@00
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43 Miioyyan inteqralda doyison avezetma diisturunu yazin:

44

45

0O -3n3+2

42

1
| arcsin xdx - i hesablayn.
0

diizgiin cavab yoxdur

=0 X9 o]0
e

O
BN

Tr)dc=1 flo@)]- o' ()t

?f(x)dx =T Fle)]- ¢ 0

O diizgiin cavab yoxdur

@ b
[fx)dx =] fle)]dr

2 2
[f(x)dc =] flo®)ar

[x-cosx’dx - 1 hesablayin.

—sin 4;
2 2
O diizgiin cavab yoxdur
©1 .
— —(sin4);
2 &

i

E(sm 4 —sin1);

1 .
Jxex - df -i hesablayin.
0
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46

47

48

(@) b I_c()

+
[S—

D
i

O diizgiin cavab yoxdur
-1

" -
—

O

2e

Jixy= | sin x° dx verilir. f'(x) -itapmn.

fed

O diizgiin cavab yoxdur
® o
?111 > o

Sin %

?111 b —sind’

1

[xe*dx—  1hesablaymn.
ll
®2
By
e
0 diizgiin cavab yoxdur
Q
%
E E
O

| ®

i‘ x-sinx"dx - ihesablayin.
=

diizgiin cavab yoxdur

(cosl —cos4):

o | HOO

Qosl — cos4d
Qos4 — cosl

Q(cos 4 —cosl)
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49%

_|. ™" . cos x¢ly -ihesablayin.

=

diizgiin cavab yoxdur

%@O

9

O

50
Lopital qaydasindan istifads edarak hesablayin  fim (cos2 \]1—

By
X—u

O

diizgiin cavab yoxdur

MO &) )

51 o
Lopital gaydasindan istifads edarak hesablayn m 1+x]™

B
—u

a| O

diizgiin cavab yoxdur

I
=

@O mOO

—_

52
; P 1
Lopital qaydasindan istifada edarak hesablayin f‘f}s(“’g =)

diizgiin cavab yoxdur
-4/3
1/3
-2/3
5/3

0@0O00

53

Lopital qaydasindan istifada edarak hesablayin

T
. _(I 2 E)xgr

x—x(2
-1

diizgiin cavab yoxdur

1

=1 O00@

510

54
log s x

Lopital gaydasindan istifada edarak hesablayin _,h'm

r=s+x &1
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® o

O diizgiin cavab yoxdur
O 2
O

55
Lopital qaydasindan istifads edarak hesablayin lim_

arcrgx—x

]

i

-1/4
diizgiin cavab yoxdur
1/5
-1/3
1/2

0®@000

56

8
. x —3x+2
Lopital qaydasindan istifada edarak hesablayin ]11137:, - -?:-+ 1

® 125

O diizgiin cavab yoxdur

00 O

(9]
|
s
~~
)
Il
el

= 2wt #3042 coxhadlisininx, = -1ndqtasinde Teylora ayrilisinda 3- cii haddinin amsalini tapin.

\
N

diizgiin cavab yoxdur

@0O000

58 y=cosx funksiyasinin Makleron diisturuna ayrilisinda 3- ci haddini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

1O 210 wpQO =@

B

59 y=sinx funksiyasinin Makleron diisturuna ayrilisinda 4- cii haddini yazin

w1 O _Lg|:'<)

diizgiin cavab yoxdur

100

w

x
7l

60 Lopital qaydas1 agsagidaki hallardan hansina totbiq oluna bilmir.

0 diizgiin cavab yoxdur
O
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() e|@®@ =10 a8

61 y=In(1+x) funksiyasinin Makleron diisturuna ayriliginda 3- cii haddini yazin.

~

2

|+

) L~_J|’Q

diizgiin cavab yoxdur

@,
®
3

62
P(x)=x"-2x"+3x+2 coxhadlisinin 0 =-1 néqtasinda Teylor ayrihsinda 1- ci haddinin amsalin tapin.
0 diizgiin cavab yoxdur
® 2
O 3
02
OR!
63 2

_:1\,i1
: s m | =
Lopital qaydasindan istifads edarak hesablaym [, |

diizgiin cavab yoxdur

Q0@ OO

o o =

64 .
Lopital gaydasindan istifads edarak hesablayin lim L +2* F

I—x

LW O,

I'nl()(QO
H oo

0 diizgiin cavab yoxdur

65
- | 1
Lopital qaydasindan istifads edarak hesablayin ~ Im (—— )

=0 x  arcigx

diizgiin cavab yoxdur

@ 51000
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O 13
66
Lopital qaydasindan istifads edarak hesablayin ~ lm xcrgr

S
I—»

O al@ w0

Q

O

diizgiin cavab yoxdur

67 3
! 2x —3x
Lopital qaydasindan istifads edarak hesablayin lm — —

] 2 -
=miy” +x° —Tx+3

diizgiin cavab yoxdur

0O00®@0O

68
Lopital qaydasindan istifads edersk hesablaym lim il

u x

diizgiin cavab yoxdur
1/3
1/6

@00 OO

69 ; sin 6
Lopital gqaydasindan istifads edarak hesablayin ?ﬂlim L5

diizgiin cavab yoxdur

,_.
W

NN
oo

O0@00

70 y=In(1+x) funksiyasinin Makleron diisturuna ayrilisinda 1- ci haddini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
X

O _| PO
= '*|:—<

2

©

71 y=cosx funksiyasinin Makleron diisturuna ayrilisinda 1- ci haddini yazin.

0

b2

1
diizgiin cavab yoxdur

00@
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72

]

y=f{x) funksivasimn Teylor sirasina ayriisinda  (x—x;) -nun amsalim tapin.

diizgiin cavab yoxdur

"(x0)

O

‘@0

1) =10

b

73
P(x) =x" -2x +3x+2 coxhadlisinin xo =-1 ndqtasinda Teylora ayrilisinda 4- cii haddinin amsalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

O00®@O

74 2 :
N ;
Lopital qaydasindan istifads edarak hesablaymn im, — I

1
=l x—1 hx)

[
—
~
[ 8}

diizgiin cavab yoxdur

l'nl()()O@O

75
Lopital gaydasindan istifada edarak hesablayin

P “Demsy
]im_ [.Ig.T.J_C"ﬂ

Fin

diizgiin cavab yoxdur

0O@0O0 Q

76
: 1 1
Lopital gaydasindan istifads ederok hesablayin ~_tm - )

x=xi2cosx T—2x

1
diizgiin cavab yoxdur
0

0O0® 0510

77
: |
Lopital qaydasindan istifads edarak hesablayin ~ lim xsin —

x—h0 x
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<

0 diizgiin cavab yoxdur
limiti yoxdur

1
1

0®@0O

2

78
xp =0 néqtasinda y=f{(x) funksiyasinin Makleron diisturuna ayrihginda 3- cii haddini yazin.

®"0)

2
pi

O diizgiin cavab yoxdur
0"
3l
S0
2!
OO 3

3l

79 y=In(1+x) funksiyasinin Makleron diisturuna ayriliginda 2- ci haddini yazin.

@

wl"“

diizgiin cavab yoxdur

O 10

|

80 y=cosx funksiyasinin Makleron diisturuna ayrilisinda 2- ci haddini yazin.

®.2

2

diizgiin cavab yoxdur

100

2] e

—

a0

81 S
crg—
Lopital gaydasindan istifada edarak hesablayin i i 23)
I—*s X—a
®
0 diizgiin cavab yoxdur
0O 12
Oo
01
82 - :
X —X

Lopital qaydasindan istifada edarak hesablayin & HET =

=0 sin 6x
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® o
O1
0 diizgiin cavab yoxdur
O 2
O 05
83
P(x)=x" —2x" +3x+2 coxhadlisinin x; =-1 ndqtasinds Teylor ayrilisinda 2- ci haddinin amsalini tapin.
O 3
0 diizgiin cavab yoxdur
Os
02
® 3
84
P(x)=x"-2x"+3x+2 coxhadlisinin ¥ =-1 ndqtasinda Teylora ayrilisinda 5 - ci haddinin amsahm tapin.
O 4
® 1
O diizgiin cavab yoxdur
O =2
O 3
8 b xdv
3 T ; 1 + . w2
lim | ——— Iimiti naya berabar oldugda ,I xax inteqrali dagilandir.

86

87

b—>+o 0l4+x”

diizgiin cavab yoxdur
0
1

O @000

0 1+x2

Asafidaky inteqrallardan hansi 2- cindv geyri- maxsusi inteqraldir?

T dx <]
|

z 1

) - . 2 icosxdx, 3 éﬁdx;
TEx

0sin x 0

y [ &

diizgiin cavab yoxdur

0@0O00

. B ody
lim |
botog |+ X

3 limiti nays baraber oldugda

diizgiin cavab yoxdur

| OO

SR

@5 O

[ _
o 14+ x7

inteqgrali yigilandir?

18/85



06.04.2017

Qroly

88
. b
f (x) funksiyasi [a:—l—:ﬁ] intervalinda kesilmaysndirsea ve llm | f(T) dx limiti varsa va sonhidursa
onda agagidak: barabarliklardan hansi dogrudur? h—+m g

0 diizgiin cavab yoxdur

g
hm | f(x)dx _ voxdur.

b_}+xa

lun f(r)dr If(r)dr

b—)+xa

lun f(r)dr_ |f(r)d‘c

b—+r g

hm f {(x)dx _

b—}'H‘Sa

89
: B 1
Im [Inxdx  fimiti naya baraber oldugda | In xdx inteqrali yigilandir?

e—}—ﬂg o

diizgiin cavab yoxdur
1/2
2
-1
-1/2

0®@0O00

90
[a:b] intervalinda kasilmayan f (x) funksiyasmn ibtidai funksiyasi - dirsa , onda iimumilasmis
Nyuton- Leybins diisturunu yazin.

O diizgiin cavab yoxdur

O
j'f(:c)dx:F(b)—lirran(a+S);

o
[f(x)dr:F(b)—F(a);

@ =

|f(*c)d*c—hm(b— g)—F(a):

O

| fix)dx= hm F(b)-F(a):;

a

91 = dx

I ! x_p inteqrah p- nin hansi giymatlarinds y1gilandir?.
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O diizgiin cavab yoxdur
Q=-1

2>0
D=1

92

O p-in heg bir giymatinds .
93

b
f (x) funksiyasi [(I:‘l‘i’?»] intervalinda kasilmayan va lim | f (x)cdhx limiti varsa va sonludursa , onda
b= a
+0
I f(x)dx integral haqqinda hans: fikri s8ylomak olar?

ad

diizgiin cavab yoxdur

2.
I f(x)dx integrali dagilandir,
o

-

J(x)dx voxdur:

[~

©Ix J(x)dx walandr.

e
J f (x)dhx inteqrali hagqinda hec bir fikir séylemak olmaz?

a

94

I = | e P dx integrah p- nin hans1 giymatlarinds y1gilandir.
0

O diizgiin cavab yoxdur

?=0
Q<0
@0

O p- in heg bir giymatinda

20/85



06.04.2017

95

96

97

99

: d:
lim | — limitinin hans1 qiymatinds |

to | X9

I O

SR

dx dx

4)

1 . 1
«f '\/1+r 0 1+x2 0

O diizgiin cavab yoxdur
O3
02
® 1
O 4
.. o B MEG 2 ik
lim | limiti naya barabar oldugda |
z>+0,. . xIn x ixlnxy
O diizgiin cavab yoxdur
02
01
®
O 1

_ +00
lim [xe” dr limiti noya baraber olduqd: | xe
0

O diizgiin cavab yoxdur
02
0O -1n2
® 12
O
xSl =
lim [—  timiti naya barabar olduqda [ —
bmy A X

1 AX

inteqral yigilandir.

Asagidaky inteqrallardan hansi 2- c¢i név qeyri- maxsusi inteqraldir?

dx
i

inteqral dagilandir?

2
~* dx integral yigilandur.

inteqrali yigalandir?
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000®@ O

diizgiin cavab yoxdur

100

Asagidaky inteqrallardan hansi 2- ci név qeyri- maxsusi inteqraldir?

2dx 2 dx 7dx 4dx
I I 2) | — 3) |—; 1) I—;
1% T X e I X
0 diizgiin cavab yoxdur
0 3
® 2
O 4
O 1
101 i
. 2 ax += X
.1111'1 | — limiti nays barabar olduqgda | —- inteqrah y1gilandir?
bty x ] X
0 diizgiin cavab yoxdur
0O 2
® 1
02
O
102 o
— [
1= !I e Fdx inteqral p- nin hansi giymatlarinds dagilandir?.
@2>0
® <0
O diizgiin cavab yoxdur
0 p-in heg bir giymotinde
=0
103
T wdx
e limiti naya barabar oldugda E] 5 inteqral yigilandir..
0O m2
©1
In—:
7
®1
n2
ﬁ
o )
—In2;
2 :

0 diizgiin cavab yoxdur
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1

105

106

04
[a:—'{f;] intervalinda kesilmoyen f(X) funksiyasimn ibtidai funksiyasi F (x) - dirsa , onda iimumilagmis

Nyuton- Leybins dilsturunu vazin.

diizgiin cavab yoxdur

ol

£(x)dx = lim F@)+Fa);

Oy 90

S (x)dx¢ =lim F(x)

o,
a?

j
a

O .
| f(x)dx=lim F(b);

b—+m

® .
| f(x)dx = lim F(b)- F(a);

a

inteqrali yigilandir.

1 dx 1 dx
T limiti naya barabar oldugda [—=  inteqral yigiland1r?
X 0-/x

LN
=
(38}

diizgiin cavab yoxdur
172

O00®@O

funksiyvasinin kasilma néqtalarini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
O
¥ =1; x =( ndqtesinds kesilondir.
O
p=Lxr=1 ndqtasinda kasilandir.
®
2 _ Oy
Y =X parabolasi iizra kesilendir.
O

23/85



06.04.2017

V= L X=17 ndqtasinda kasilandir.

108 _
z=Inx+Iny verilr Jim Az papin,
Ay—0
@) i
111(1 B e
\ ¥
© X+ Ax
In
\ ¥y + A.‘C
O diizgiin cavab yoxdur
% 0
Ax
111(1 o —]
\ X
109 q
T
lim lim — niEpets

x>0 30 X° Y

O 1
0O 12
® o
0 diizgiin cavab yoxdur
O 2
110 2 y)

- limitini tapin.

’]

X )
him : -
x—0 ,\/x” _|_}_,—' +4_2

=0

® 4
0 diizgiin cavab yoxdur
0O -1/4
0O 1/4
0 4
111
limlim ——F—— - limitini taptn.
x—0 y—=0 3 e x_’l-’+ 9
O diizgiin cavab yoxdur
® 6
0O s
0O s
0O s
112
Z=X')Y funksiyasmin A Z  xiisusi artimni yazin.
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VR

O diizgiin cavab yoxdur
Qx;

Qx - Ay;

113 2

-
ﬂ.)

funksiyas ligin — -itapin
C

0 diizgiin cavab yoxdur
=X b

—g5eC—

¥ y

114

= flx. v!
y=J X, J :I funksiyasinin baxilan oblasta birtartibli kesilmaz xiisusi téramalari oldugda onun birtartibli
diferensialini yazin.

0 diizgiin cavab yoxdur
Q= fleyldc+ flxy)dy

O Fas aey
7=L g
O :’J" a0
7 A ‘-dx
cx v )
115 :
2 xv . cz
z=x 2" verilir. -n1 tapin.
’\.x’\:l._.
S¢ + 2y
OB iy
X" (3+xy)
2 (3+xv)
O diizgiin cavab yoxdur
e” - xy
116 -
i gg-}; funksiyasi iigiin E - i tapin.
X Ay
®
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117

118

E=

O diizgiin cavab yoxdur
Xy

, Y
X

’)

R |

3P
COs —

3

¥

g

FETY | S s :
z=x +3) —xy veilir. — -itapn.

a

o

2

9 —6xy

0O 12y-6x

;}.yz —bx

O diizgiin cavab yoxdur
g Y

Q}’z—ﬁ.ﬂ?

I;?(Etf.lf )_. y= f'r\!if.VJ olarsa, onda =z = flplu:v) f(u:v]]

C &
=
v Cu

O &
e
& ov

o &
cu &l

@
& & & &
A + B ;

n
=

e} ‘
=

x4y

O diizgiin cavab yoxdur
O

x4y

téramoasini tapin.

miirakkab funksiyasinin

xiisusi téramasini yazin.
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120
Ucdayisenli [/ = f :_}:2)

diizgiin cavab yoxdur
du ., Bu u

et —+—;

cx oy o

, Bu ., &u
X+ —-ay+—-az;
cx cy cz

, Bu du |,
X+ —+—-az;
cx oy oz

121

funksiyvasimin tam diferensialin1 yazin:

z=4xt =2+ 1° funksivasinin bohran ndqtasini tapin.

C
® ©:0)
O @y
O wo
0 diizgiin cavab yoxdur

122
z=8+6x—x" —xy—’

0O 7

® 20

O diizgiin cavab yoxdur
0O 12
O

2

123

=2 +217 —30xp

diizgiin cavab yoxdur
44

-250

92

117

O0@00

124

Es

K
]
ﬁ
iras

o
!
-

B
=

—

[a +b;)

[c:f +5;)

MO MQ 49

diizgiin cavab yoxdur

(a; +5:)

[\«DO

[]
=

funksiyvasimn ekstremumunu tapin.

funksiyasinin ekstremumunu tapin.

siralart verilir. Z lag +8;) sirasinin -ci xilsusi cemini yazin

"=l
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125

+17 it sirasinin fimumi haddini yazin.

g

126
—+— +._9 +oee sirasinin fimumi haddini yazin.

1

O diizgiin cavab yoxdur
O
(2n+3)n+4)

O

1

(2m— 1_']['_2 n+ 3:]

[

@

1
(2n+1)2n+3)
O 1

(2n—-1)2n-3)

127

sirasinin camini tapin.

L)

=
=
=

£

1/6
diizgiin cavab yoxdur
2/3
1/3
3/2

@0000

128
1 1 o | 2 R
l—;+§+---+[_— | sirasinin yigilan olmasi iiciin.

1. 1 1 L. - ;4

m el — = - 1o — = —=.clim — =
1) l>2}3> o 0 = a2y R =
3) 1>l>l>---:1jm*-l=o ;o4) 1>l>l>---;]jm’-l:0
273 = 2 3 o

o | 37 H

diizgiin cavab yoxdur
2

@0000

129 e
> (-1)

fiml

sirasimin yigilmasini arasdinn.

nin 2n

O diizgiin cavab yoxdur
O miintozom y1gilir
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dagilir
miitloq y1gilir
sorti y1gilir

@00

130

=yl .
b2 L strasinin yigilmasini aragdirin.

n=1 i

sorti y1gilir
dagilir
miitloq y181lir
yigilir

0O0@00

diizgiin cavab yoxdur

131 .
I |
Vit | T, Sirasimn yiimasim aragdirin.

rml

diizgiin cavab yoxdur
dagilir

yigilir

sorti y1gilir

0®@0O00

miitloq y1g1lir

132
-s1 4 -iin hans1 qiymatlerinds y1&ilandar.

L.
&

O=1
}3{-\:21

0 diizgiin cavab yoxdur

C=-1
%‘1.::5

133

o swrasmin fimumi heddini yazin.

(m+2)2n+2)
o 1
(m+1)(2n+2)
O

2n(2n+ 2)

O1

—

;:-['_a:- + 1_']
O diizgiin cavab yoxdur

134

%Jr 33ﬂ +3i:+3; +... sirasinin fimumi haddini yazin.
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diizgiin cavab yoxdur

w100 v,

135
z=8(x—y)-x" -y’

1;1)

(4;-4)

diizgiin cavab yoxdur
-1;-1)

(0:-3)

O00®O

136

z=2x"+xy+y  —4x—y

1:1)
(0;1)
(1;0)
(0;0)

diizgiin cavab yoxdur

0O0@00

137

z=g" |:._\'+ ¥+ 33.'le

(23/12;-3/2)

(0;2)

4;-1)

diizgiin cavab yoxdur
2:2)

0O000@

138
z=T+6x—x —xy—°

(0:1)

(4;-2)

diizgiin cavab yoxdur
(-1;-1)

(1;0)

0O00®@0O

139
z=2x"+xy+y —4x—y

o0 W

diizgiin cavab yoxdur

'
[\S]

0@0O00

[=)}

140
siras1 verilir,

£pae

O

Qo
Wy

M3

diizgiin cavab yoxdur

OT

funksiyasinin béhran ndqtasini tapin.

funksiyasinin béhran néqtasini tapin.

funksivasinin béhran néqtasini tapin.

funksivasinin béhran néqtasini tapin.

funksiyasinin ekstremumunu tapin.

¢ =1 olduqda im 5, naya barabar olmalidir ki, verilan sira dagilan olsun
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143

144

145

146

Ob

+ + "4, +--- SITas1N1N camini tapin.

1/27

O yigilir

O dagilir

0O serti yigilir

O diizgiin cavab yoxdur

@ miitloq y181lir

1

i 2 T —
(2n—=1)2n+1)

sirasinin camini tapin.

—
(5}
(S}

]

1/2
diizgiin cavab yoxdur
1/5
1/7
1/9

0000@

{_ 1

T sirasinin camini tapin.
= (3n—2)3n+1) P

1/3
2/3
3/2
diizgiin cavab yoxdur
1/9

0O000@

O

L+l

O diizgiin cavab yoxdur
~
n—1
2n+1,
©=:- +1Y
WIn+1)

SN

oo

\2n+1)

- R

_3nt 41

M3+

Umumi haddi a,

+--- sirasmin imumi haddini yazin.

diisturu ila verilmis siran1 yazin.
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4 13 28

+ + +
J1 100 J28

147
by +hy+b +o-td, -+ adadi sirasimn -ci xiisusi comini yazin.

L0

0 diizgiin cavab yoxdur

245
fal

@)}
b

o
i=l

®

148

; 3n(3n+3)  Sirasin camini tapin.

O 14

O diizgiin cavab yoxdur
4
2

@00

1/3

149

. (L) .
Z[-? = sirasinin yigilmasim arasdirin.
n+

Bl =

yigilir

diizgiin cavab yoxdur
miintazom y1g1lir
sorti y1gilir

0@0O00

dagilir

150

<.~ ——+.. sirasinn yig1lmasim arasdinn.

miitleq y1g1landir
sorti yigilandir
dagilandir

diizgiin cavab yoxdur

000®@0O

miintozom y1gilandir
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151 o n-1
Zl (=1) a, sirasimin yigilan olmas: iiclin
1) @>a >a;>-lma, =0 ; 2)a<a;<a;<-++; lima, =0
H—® 5 = 3 H—
Na, >a, >a;>---lima, =1 4) a <ay<a;<--; lima, #0
. 30 =330
® 1
02
0 diizgiin cavab yoxdur
0O 4
0O 3
152
y'+3p=0  tonliyinin {imumi hallini tapin.
0 diizgiin cavab yoxdur
Q
@é—iz
O,
ce’
153
(1+x )y =Tay+(1+x° tonliyini »' +p(x)y = g(x) saklina gatirin va ifadasini yazin.
O diizgiin cavab yoxdur
@ Tx
1+x
Q 2x
1+
o
O1
1+x
154
(1= 37 i+ xvdy =0 tonliyinin imumi hallini tapin.
O El":
v=—
Tox+1
Q+ P 1+x") = ex?
O diizgiin cavab yoxdur
= ex’
@- Jlryt=ec
155

xvdx + (x +1)dv =0 tonliyinin »(1)=0 baslangic sartini ddayan hallini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

o
@ x+1 4

== e

5

O
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156

157

158

159

Q: g™l
Q: xgl—r

Vi+ap'+ay=0  tanliyinin xarakteristik tanliyinin kéklari hagiqi va bir-birina barabar olduqda timimi halli yazin.

diizgiin cavab yoxdur

490

=) +C:.\’)E’h.

e

Qe
Q: —cy)e™

20

"

t_.
Il
LA

Q +x+3
&= (x—2)+ 5 +11

O diizgiin cavab yoxdur
Qe +x+3

Q+_\'+5

x¢  tonliyinin ¥(0) =1 »'(0) =0

baslangic sartini ddayan hallini tapin.

0 -2y=x4x tanliyinin imumi hallini tapin.

V'+5y +by=0 tanliyinin xarakteristik tanliyinin kéklari haqiqi miixtalif oldugda iimimi halli yazin.

o¥
@e 4 ) 2™t

O diizgiin cavab yoxdur

X o x
&gt
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160 _
@ _ (y) i s L ; : : : i
ol ] tanliyindan l\ =U avazi vasitesila alinan dayisanlarina ayrilmis diferensial tanliyi yazin.
O diizgiin cavab yoxdur
du  dx
pu)y-U  =x
Ciu _ ﬂ
plu) x
O &u _dx
Pu)+U  x
Qlfuj +U }du = xdx
161 )
y=2X*1 oy tonliyinin imumi hallini tapin.
x +x+35
O diizgiin cavab yoxdur
Q_\’: +x+5)
Qx+D)
Qx+1
O ¢
X 4x+s
162
¥+ px)y = g(x) tanliyinin timumi hallini tapin.
©®) e o it il
Y= felp“l’dll | g(x)-e PO |
® ‘. - gos 3 i
\f-:ce 'P“l’dll | g(x) Gt dx+o |
?—: | 2(x) 3 (T:dfdx+ €
O diizgiin cavab yoxdur
CJ-D': | glx)- et G dy+e
163
¥'=4x +3x —2x+1  tapliyinin timumi hallini tapin.
® - +xte
Q +x+e
Q —-x+c
Q +€
O diizgiin cavab yoxdur
164
V' -y'=2y=0 tenliyinin imumi hallini yazin.
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165

166

167

168

)
A -1 .
y=cie a +c:rz"IL

L Ir
@=c-_e . +c:e‘1

O diizgiin cavab yoxdur

Y=ce " +orx

QZC'_E'T +&3

w12 G e
P tanliyinin imumi hallini tapin
O.\'+c1x+c:

Q x—x+eox+e,
®n x-bn x—12x+ £px+¢,y
Q x+ox+e,

0 diizgiin cavab yoxdur

fley)=5a+x" funksiyasi ne¢a daracali bircinsli funksiyadir?

A= N

diizgiin cavab yoxdur

0000@

w

xty+l
= ?1_ funksivasinin kasilma néqtalerini tapin.

&

S, (1-1);

O diizgiin cavab yoxdur

S, (-1:-1):
S, (-131);
S1,(0:0);

zZ = " - = funksiyasinin kasilma ndqgtalarini tapin.
- x‘ — 1_."

o

O diizgiin cavab yoxdur

5 1 5 1
= —— - da kesilandir.
2 2
®
X+ 1_3 —]  cevresinin biitiin néqtalerinds kasilandir.
@)
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169

170

171

172

2 2
X +y # 1 - da kosilandir.

O

. osm(xy)
lim ———= -itapmn.
x—0 X

diizgiin cavab yoxdur
2

-2

172

-1/2

0O00®@0O

1
lim lim (1 +x* + 37 7 - limitini tap1n.

x—=0 y—=0

1/e
e
diizgiin cavab yoxdur

o IOO @0
o

nH‘ O,

z= f(x,y) verlr. dz

O diizgiin cavab yoxdur

%=z dc+z - dy;

FZ=(2+ z,)ax;

[}

[
-
T

O diizgiin cavab yoxdur
a

2

XAyt y-4x;

Qz = Ax- Ay,

O

kasilandir.

- i tapin.

'V funksiyasinin tam artimini yazin.

z = =Nyt peAxrogsakp;
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173

174

175

176

177

178

Az =(x+ Ax, y + Ay).

Tak=1: e sirasinin yigilmasini arasdirin.

1
"

)

O yigilir

® miitloq y131lir

0 diizgiin cavab yoxdur
O sorti y1gilir

0O dagihr
2 3 4 . "
PR 5 B SIrasinin vigl ds1111 arasqairin.
2 2211 41 £+l Yig 3

O diizgiin cavab yoxdur
O yigilir
O dagilir
@ sorti y1gilir
O miitloq y1gilir
1 1 1 1 1 : s
17 st e sirasimin yigilmasini aragdirin.

O diizgiin cavab yoxdur
O miintozom y1gilandir
0O dagilandir

® miitleq y1g1landir

O sorti y1gilandir

a;>0 li=L») olduqda S
& . (-1 a
;20D a 2)
n= _—
3) il-_ll‘r‘a 1) ;I_—ll a
]

siralarindan hansi sira isarasini névba ila dayisan siradur?

O diizgiin cavab yoxdur
® 1
02
O3
O 4
% 2n+1l

- —1?:-:[..?:-+ ll-]z S1rasinin Ca1 tapln.

0 diizgiin cavab yoxdur
02
® 1/4
O 12

0O 23

= +ﬁ +oe sirasimin fimumi haddini yazin.

(3]
]

O 1
3:?['.3ai+ 2:]

~

—~
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1
(3n+2)3n+1)
® 1
(3n—1)3n+2)
O 1
['_3 - 2.‘}{:3 n+ l:]
O diizgiin cavab yoxdur

179
—t—+e sirasimin fimumi haddini tapin.

180
o a
Umumi haddi  9.=Z7;  diisturu ils verilmis siram1 yazin.

(]

O diizgiin cavab yoxdur

181
Bt B b e e sirast g

=1 oldugda yigilandir. Verilan siranin camini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

182
15 e [ 19 = : e
St sirasimin fimumi haddini yazin.
O diizgiin cavab yoxdur
~
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183

184

185

186

187

188

'Y'-+2’-
6"'.
o)

6”.

Tpe
8

b/n

n

nb

n/b

diizgiin cavab yoxdur

O0®@0O0

x+2

sirast verilir. ¢=1 olduqda 7 -ci xiisusi camini yazin.

flx)== : funksiyasinin maili asimptotu iigiin k - m1 tapin.

x -

diizgiin cavab yoxdur
k=2

k=4

k=1

k=3

0O@0O00

‘-\_‘)
=
Il

4+ x

O diizgiin cavab yoxdur
Cootaw )

C242)

®

® o0, 2] (2 4)

@

Flx)=x* 4" —48x +6x-9

diizgiin cavab yoxdur

0O@0O00

[ N S

"
7 funksiyasinin azalma aralifim tapin.

funksivasinin miisbat ayilma ndqtasini tapin.

flx)=(x+1)°(x-2) funksiyasinin ayilma néqtasini tapin.

(y Ilmx .
flx)=— funksiyasinin azalma arahgini tapin.
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189

190

191

192

193

194

O diizgiin cavab yoxdur

Qe]
el

OFEY

O:::;e]

flx)=x" =3 —9x funksivasimin hansi ndqtads £, (x)=5 olar?

diizgiin cavab yoxdur
3
0
-1
-3

0@0O00

Flx)=tn(x —4x+12) funksiyasinin azalma aralifina daxil olan an bdyiik tam adadi tapin.

diizgiin cavab yoxdur

0@0O00

B SV

flx)=m(x> —4x+12) funksiyvasimin artma intervalina daxil olan kigik tam miisbat adadi tapin.

diizgiin cavab yoxdur
4

0@0O00

2
3
5

PO [ o ’ =
Flx) R +=x" —6x+4 funksiyasiun monfi azalma aralifim tap

0 diizgiin cavab yoxdur
Cs3)

Q4]
®3.0)
G-

flx)= % x +l_} x* —6x+4 funksiyasimn artma arahina aid olmayan intervali tap.

diizgiin cavab yoxdur

0@0O00

bia
,_-
Il
|
-
+
|
5
|
[}
>
G
FEN

[

diizgiin cavab yoxdur
-2
-3
-4
-1

0O@0O00

funksiyasimin artma intervalina daxil olan an bdyiik manfi tam adadi tap.
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195

196

197

198

199

200

201

f(x)=5x?+20x +9 funksiyasinin ayilms noqtesini tapn.

0 diizgiin cavab yoxdur
O 2

0 =2

@ yoxdur

0O 12

y=x'e funksiyasinin iifiigi asimptotunu tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
0O y=3

A

Flx)= xisdetd funksiyasimin maili asimptotunda b sabitini tapin.

x+2

diizgiin cavab yoxdur
3

'
IS

0@0O00

)

flx)=x"-4x" 48" +6x-9  funksiyasimin ¢okiikliik intervalin1 intervalini tapin.

! o~ (2+x)

O ;—1:|

Q :x:;—O:I

0 diizgiin cavab yoxdur

® 0.2)U(4:+0)
Slel=x —3x+1 funksiyasimin hansi ndqtede £, (x)=-5 olar?

O

0o

O diizgiin cavab yoxdur

® -

02

v=x+larctgx  fupksiyasiliclin = x— +x  olduqda maili asimptotunu tapin.
O diizgiin cavab yoxdur

®=x+7

O=x-1

O=2x+rm

O=2x-m

Yo funksivasinin neca dana saquli asimptotunu var.
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202

203

204

205

G,

O diizgiin cavab yoxdur
0 toyin etmok olmur

® 2dono

O 1 deno

O imumiyyatle yoxdur

O diizgiin cavab yoxdur
®1
T2

e funksivasinin ayilma ndqtasini tapin.

PR x
flx)= . funksiyasinm azalma araligim tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

®1)u(Le)
o

O +x)
Cr+x)

flx)=x-arctgx

1)
O diizgiin cavab yoxdur

Wi+ )
& «:0)
T oo+ )

funksiyvasimin ¢okiikliik intervalini tapin.

Flx) = arctex funksiyasimin gabarighgq intervalimi tapin

>1:0)

diizgiin cavab yoxdur

;o0)
e i)
%:0)

0 WO O

i

43/85



06.04.2017
206
fle)=%"—12x" -1 funksiyasinin ayilma ndqtasini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
®.-129)
125;-4)
©:0)

T 4,0)

207
f(t'\,l = e P 1 funksiyasinin [_ 2 2] parcasinda an kicik giymstini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

0 =2

® 4

O 4

0O 4

O 1

208 -

flx)=sindx-x  funksiyasinn| _gg | pargasinda an bdyiik qiymatini tapin.

% diizgiin cavab yoxdur

b

2

—

o

1O
P

ol

209
f (1‘) =x'Inx funksiyas1 verilir. X bdhran ndqtasinin hansi giymetinda fzi:['_mf_'l=—% olar.

%O

10 2 | @
%_]E‘J

I O

A
Je

0 diizgiin cavab yoxdur

210

fle)=x"—4x’ —48x +6x-9  funksiyasinin manfi ayilme ndqtasini tapin.
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211

212

213

214

215

216

-4
-2
-3
diizgiin cavab yoxdur
-1

0O00®0O

=%
o
I

0,25
diizgiin cavab yoxdur

0O000@

(x)= bx funksiyasi hansi néqtada
x

.,

]
=~

)

0O 1le
® e

@

diizgiin cavab yoxdur
1

00

x . .
—  funksiyasinin maksimumunu tapin.
4+

fur (=2 olar?
=

flx)=x>-3x* —9x  funksiyasimn hansi ndqtads fuin (x)=—-27olar ?

N = W W

000®@0O

diizgiin cavab yoxdur

i
ot
Il
b
|
(%)
-l
|
O
-l

- 9x funksivasimin boéhran négtelirinin cemini tapin.

2

diizgiin cavab yoxdur
-4

-3

1

O000@

—_

diizgiin cavab yoxdur

[N IRVE RV

0O000@

e I : 5 2 S . :
flx)= ta +5 %" —6x+4 funksiyasiin azalma aralifina daxil olan an kigik miisbat tam adadi tap.

o ps A i sl i i -
flx)= wa +-x" —6x+4 funksiyvasinin miisbat artma aralifin tap.

@;+I :I

0 diizgiin cavab yoxdur
Q;—i—:t: )

QH: )
Qo)
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217

Flx)=ln(x* —4x+12) funksiyasimn artma araliini yazin.

@;+:c:|
03]
Q4]
Q:::;+::c_']

O diizgiin cavab yoxdur

218
v 1 31 4 : i =
i [_x_]=§.\" +-x —6x+4 funksiyasiun miisbat azalma aralifini tap.
O diizgiin cavab yoxdur
@;2]
Qﬁ]
Q3]
2]
219
flx)= 1:% funksiyasimin artma  aralifim tapin.
-
O diizgiin cavab yoxdur
@. 5
=Zt+x)
Qe
Qe
©;+$_.]
220
flx)=x-¢"  funksiyasimin artma araligini tapin.
O diizgiin cavab yoxdur
:b::;l]
Q+:t:_']
Qe
Q;e:]
221 :
pag X e : T
Sflx)== i funksiyasinin maili asimptotunu tapin.
v
O diizgiin cavab yoxdur
® y=x
O y=x-1
O y=2x+1
O y=x
222 )
flx)= o i funksiyasinin saquli asimptotunun miisbat giymeatini tapin.
l—‘_ —_—

diizgiin cavab yoxdur

00
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223
x* —2x+3

flx)=- funksiyasinin saquli asimptotunu tapin.

x+42

O x=0

@ x=-2

O diizgiin cavab yoxdur
O asimpitotu yoxdur

O y3
224
Flx)=(x+1)*(x—2) funksivasinin gabariqliq intervalimi tapin.

0 diizgiin cavab yoxdur
Q ocl)

Q+::::I
Ol;+:c:I
® w:0)

N—"

225
¢ -mn hansi giymatinda )V =X “+alnx funksiyasinin ayilma ndqtasi x=1 olar?

diizgiin cavab yoxdur
1

2
0

0O0@00

1
8
226

y=x+larcrgx funksivasiiicliin _ x—-» oldugda maili asimptotunu tapin.

O=x+x
@®=x-7
0 diizgiin cavab yoxdur
O=2x—1m
O=2x+1

227

M — funksivasimin saquli asimptotunun x=a va x=b olarsa, comini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
-3

@0O000

228

Mo funksivasinin ekstremumunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur

vl QO

@

ekstremumunu yoxdur
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229

230

231

232

233

O o
01

i ( x) = x“ (a = l)ﬁmksiyasmm ¢okiikliik intervalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

Flxl= # funksiyasimin [0; 2] parcasinda an boyiik giymeatini tapin.
-

diizgiin cavab yoxdur
1/2
2
-1/2
2

0O00®@0

—

b

x) =sin2x—x funksiyasinin

diizgiin cavab yoxdur

| @O

SR

O
3

flx)=x"-12x" -3 funksiyasinin qabariqhq intervalini tapin.

Ritn)
Toid)

O diizgiin cavab yoxdur

& 4:0)

Q:4)

@ _pinhansi giymetinds M (1;3) nbgtesi V= ax’ + ;x‘j ayrisinin ayilma ndqtasi olar?

0 diizgiin cavab yoxdur
0O 32

—

|  parcasinda an kigik giymetini tapin.
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234

235

236

237

238

0O 23

0O 253
® 312

~—~

f(*c) =X arcligx funksiyasimn f”(x) -ni tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
O

1
1+

@

]

1+x*f

02
1+x°

01

—

1+x°

flx)=arctgx funksiyasimn ¢okiikliik intervalini tapin

@ﬁm)
T ;0)

diizgiin cavab yoxdur

o
&15)
;1)

flx)=%  funksiyasimn [-3:0] parcasinda Lagrany teoreminnin sartlorini dadiyini yoxlayin va c-ni tapin.

@0
o

diizgiin cavab yoxdur
-3

Q00

£l =+/x" -2x funksiyasinin [0:2] - parcasinda Roll teoreminnin sartlarini 6dadiyini yoxlayin va C sabitini

tapin.

0O0@00

diizgiin cavab yoxdur

h

=
Il
w

0O0®@0O

diizgiin cavab yoxdur

Roll teoreminin gortlorini 6domir

x? —4x funksiyasinin [-1:5] parcasinda Roll teoreminnin sartlerini 6dadiyini yoxlayin va c-ni tapin.
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Oo
239 Asagidakilardan hansi Laqranj teoreminin hokiimiine aiddir?

O diizgiin cavab yoxdur

®®) - fla)=F(c)b~-a)

O =0
ey =0
O®) = (@)

240 Asagidaki hokmlorden hansi Roll teoremins aiddir?

O

Sce(ab) varki, f(b)- fla)= flc)
O

Zce(a:b) varki, f(&)=fla)
®

Zce(ab) varki, fle)=0

O

Scelab) var ki, 3cela;b)

0 diizgiin cavab yoxdur

241
flx)J=smx  funksiyasinn {9; e:I parcasinda Laqrany teoreminnin sartlarini ddadiyini yoxlayin ve c-ni tapin.
P-e
O e
O diizgiin cavab yoxdur
C1
E: —e
242
flx)=x" funksiyasinmn [13] parcasinda Roll teoreminnin sartlorini 6dadiyini yoxlayin ve c-ni tapin
02
O diizgiin cavab yoxdur
O1
@ Teoremin sortlorindon birini 6domir
Oo
243

Fl)=—x" +2x-8 funksiyasinin  [0:2] parcasinda Roll teoreminnin sartlarini dadiyini yoxlayin va C sabitini tapin.

'
w

N =

O0®@0O0

diizgiin cavab yoxdur

244 Asagidakilardan hansi Kosi diisturudur?
@) - rla) _ £le)
glbl-gla)l £'le)
Qleo-a) _ f(5)-fla)

2(c) glb)-gla)

©,
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245

246

247

248

249

e} 5.

g'lel

O diizgiin cavab yoxdur

Qb)-sla) _ f1e)
b—a ¢

Roll teoreminin handasi manas1  Zce(a:d) var ki, hamin ndqtada ayriya cakilon toxunan OX oxuna....

OY oxuna paraleldir
paraleldir
perpendikulyardir
diizgiin cavab yoxdur
OX oxunu kasir

0O00®@0O

V+ay'+tay=0  tanliyinin xarakteristik tanliyinin koklari kompleks olduqda iimimi halli yazin.

Qﬂ' sin B
@a(c-_ cos [+ ¢y sin )

O diizgiin cavab yoxdur

O_cos e+ eysin P

Q‘T cos

Vi+hy' +by=0 tenliyinin xarakteristik tenliyini yazin.

0 diizgiin cavab yoxdur
+hk+b, =0

O k=0
O +b,=0
O +2bk+b, =0

n]
o

fxy)= ﬁ funksiyasi neca daracali bircinsli funksiyadir?
x4y

diizgiin cavab yoxdur
1

-1

2

-2

O0@00

(l+x )y =T+ (1+2x? tenliyini ' +p(x)y =g(x) sakline gatirin v ifadssini yazin.

O

O diizgiin cavab yoxdur
O1

1+x°

O
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250

251

252

253

254

¥ +2xy= 2xe ™
?= (x+cke™
?: ce™
,\?:(x} +e )™
Qz et (¢ +x)

O diizgiin cavab yoxdur

V+p@)y=0  tenliyinin fimumi hallinin diisturunu tapin.

I‘ (e
ca’ E

x'_fo

-@

_I‘ () e
ce iyt

diizgiin cavab yoxdur

ce P

Q
@
O

=sp(x)dx+c

v'+sinx-y=0  tanliyinin imumi hallini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

Qé—ai.n X
931&1  §
@ccax
;%—cca x

g . 0z
Z=X""e verilir. — -m tapim.
cX

diizgiin cavab yoxdur

O I %
® (2+dxp+xy7)

~d

¢z

4 4 3 e :
z=x" +y —xy veilir. -i tapin.

i

e

o

b

diizgiin cavab yoxdur

00® €O

'
<

tenlivinin {imumi hallini tapin.
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255

X+ 2 ' :
Z = arctg e verilir. % -ni tapin.

O -x

x4y

O diizgiin cavab yoxdur

256
U=¢" " funksiyasinn tam diferensialmi tapin:

diizgiin cavab yoxdur

O . -

Qe " . dx

@ x;_J.; s x;_J.; I
Zxe" 7 dx+ 2y T dy

257

y=flx, J")ﬁuﬂ{siyammn baxilan oblasta ikitartibli kasilmaz xiisusi tGramalari olduqda onun ikitartibli diferensialim
yazin.

0 diizgiin cavab yoxdur

LU LA s

a‘f=—ﬁ’f-ax‘+2—ﬁ f 4
e’ cxcy v

258

z =sin xy verilir. - ni tap1n.

sin xy + y cosxy
ysin xy

(2sin xy + xycosxy)

0O @ OO

2xy- cosxy
O diizgiin cavab yoxdur
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259 -~
. cu
U = x'° funksiyasiiiciin = — tdromasini tapin.
cz
0 diizgiin cavab yoxdur
?E-“':c*’": Inx
@ Inx
@ n yV
ol
: ol 1
260
z=xsin(x+ _}-’) funksiyasi {iclin C Z .tapmn.
&'’

@ xsin(x +y)
sin(x+y)
Qeos(x+y)

Gin(x+ v)

0 diizgiin cavab yoxdur
261 Asagidaki diisturlardan hansi sahvdir?

O diizgiin cavab yoxdur

? log (1+x) 1
1m = B

? 10g2|'1+_\':l_ 1
11m e

fram x

i) I (1+ eex)
i~ 5

x—=0

262 ¢ Ly
lim 1+=| =2 keR

X3 A

0 diizgiin cavab yoxdur
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263

Asagidalka diisturlardan hansilar dogrudur?

]: _ [ ,f._'"|x 2) I JEL_‘\._H .

lim{™5) =¢ 7 lm{i+3) ="

Dlim (+f= =e™4)  fim (+/ed> = e™

O diizgiin cavab yoxdur

O hamsi

O n.2.9

® 2).3)

O »9
264 i 1

lim | —+ + . +— - =7

el 1.2 2.3 nln+1))

0 diizgiin cavab yoxdur

Oo

0O 12

® 14

02
265 1

e ardicalhd........

0 diizgiin cavab yoxdur

0 artan ardicilliqdir.

O sonsuz boyiik ardicilliqdir.

® sonsuz kicik ardicilligdur.

O geyri-mahdud ardicillqdir.
266 1 Ll 1 1

2767247120777

diizgiin cavab yoxdur

00

.

O

k2
-

.| (@

O

Lh
=

267 -2,2,-2, 2, ... ardicilliginin iimumi haddini yazin.

268

diizgiin cavab yoxdur
2
']=*_—1 .2

)
®yy.2

0O 4

OO0

x=Lkx,=2x,+1

diizgiin cavab yoxdur
25
26
24
21

0O0@00

ardiciligimin ilk dérd haddinin camini tapin
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269
x, =—— = ardicilis ......

diizgiin cavab yoxdur

asagidan mahdud, azalan ardicilliqdir.
qeyri mohdud ardicilliqdir.

ciddi artan, mohdud ardicilliqdir.
yalniz mohdud ardicillqdir.

0@0O00

270 Asagidaki ardicilliglardan hansi ciddi artan ardicilliqdir?

0 diizgiin cavab yoxdur
part

1
_i‘f:

O
2l
F i

® —3n+1

271

sin x

Fx)= funksiyasinin x; =0 ndqtesinda kasilma noviinii tayin edin.

x

diizgiin cavab yoxdur
I nov kesilmo

Inov kasilma

aradan qaldirila bilon
toyin etmok olmur.

0@0O00

272 o 3l
lim U+ 4=

=

O diizgiin cavab yoxdur

Ql.-’l-

(O5]
E
O
273 lim sin 3x

e RO .
otz
0 diizgiin cavab yoxdur
Qh
o
A2

274
f¥)=snsx—¢*"  funksiysinin kesilmezlik oblastinin tapn.

diizgiin cavab yoxdur
)

La| e
u-|?¢q

[

@0 500
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Oe; 0)w(0;+x)

275

, 1 Szt
lim S olmas iiciin k=?

diizgiin cavab yoxdur

k-

Fom
1
L

a0 @Y a0 A0

277

J—x—l x<—3

q |;": —4

funksiyasi verilersa, ]jmTf: (_‘)_= 3

ogar  f(x)

diizgiin cavab yoxdur

1
limit yoxdur

0@0O00

278 1 -
M o (x+3)-1n x]=2
X—0

O diizgiin cavab yoxdur
e
%
® 3
O 3

279 5. re
Im | 2=*] _9
x—»o0l 6 —x
O diizgiin cavab yoxdur
g

280 lill'l arcsin Sx -
r—0 sin dx

a

O diizgiin cavab yoxdur

O 45
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281

283

284

285

286

0 025
® 125

O

~/

lim 2A—simh _,
h—0 3k + sinh

0 diizgiin cavab yoxdur

® 1/4

0O 12

01

diizgiin cavab yoxdur
11/7

1/7

-5

-18/7

0@0O00

lim 2 =1)_
¥—0l—cosx

7

diizgiin cavab yoxdur
172

-0,5

2

1

0O@0O00

lim (147082 =9
=0 '

diizgiin cavab yoxdur

09,00 00

1

limm_
+—0 l—cosx

2

diizgiin cavab yoxdur
0,5
1,5
2/3
2

0®@0O00

funksiyasi figiin =~ #(11+0)=7
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287

.y BAX
lim3 -,
x—0) x

0O -n3

O3
0 diizgiin cavab yoxdur
® In3
O 13

288 Asagidaki ekvivalentliklorin hansi sshvdir?

291

292

293

0 diizgiin cavab yoxdur

~

v —-1~x
Q'—l-u_r]na
@'—l-u]na

Ql+x~x

~

diizgiin cavab yoxdur
-4/9
2/3
-1/3
-2/3

0@0O00

1+ 2x—ax’

Sx? +3x

IE

o
¢

=3 olarsa, a=?

diizgiin cavab yoxdur
-9

15

-15

9

0®@0O00

1. 1 1
I+—+—+ . +—
P | ]

el 1 1 1
I+—+—+ +—
4 16 4*

diizgiin cavab yoxdur
2 y

0 29

0O 89

® 32

0O 58

flll_'lf: | = _‘L’j + 5x Olarsa: f|:_'l{_\| =7

diizgiin cavab yoxdur

(x)= -5

Q
o
f
~
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294

295

296

297

\f['__r:] =x?+5
® 1 1
Flx)=x3 +5x°

Qe 2
Jix)=x* -5

flx)=x-3"  olarsa,

diizgiin cavab yoxdur

2] QO

O

(8]
t
et

| @ H
| @ :
i t
=
(]

e

'™

Lad

Fle)=4—3cos? x

O diizgiin cavab yoxdur
Q; +x)

Os:s]
®4]

Ca-2)

L

1

S sgnapded

O diizgiin cavab yoxdur
Q;+:t_]

Ok5]
®40]ul12]

Coe:0) L (0;+x)

L |k

il | =
1|
MO |

O diizgiin cavab yoxdur
Q

AL)=2

funksivasinin givmatler coxlugunu tapin.

funksiyasinin tayin oblastini tapin.

ardicilifimn imumi haddini vazin.
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1
3n—-1
298 st
X ==l S PN S olarsa, x, =7
0 diizgiin cavab yoxdur
O 3
0O 12
® 24
0O 4
299

st
flxl=—— 3 funksiyasinin tayin oblastini tapin.
e

O diizgiin cavab yoxdur
Q w:9)U(0:+)

O=9

A
®:3) (B+)
Quw ~+® :I

300 lill’l xarcsin q;'r; _—
x—0 -

2 e

arctg=2x

diizgiin cavab yoxdur

2

P00 QO

1
1
<

301 Tokliflordon hansi sohvdir?
O diizgiin cavab yoxdur

Jfix) funksivas: [a; b] parcasinda mehdud funksiya olarsa, bu parcada
kesilmaz ola bilar.

miloyyan araligda mohdud funksiya hamin araliqgda kesilmoazdir.

0@

xp ndqtasinds kesilmaz olan f7x) funksiyas: hamin ndqtanin milayyen atrafinda
mahduddur.

C Ogar f{x) funksivas: milayyen araliqda kasilmazdirsa, onda /fix)/
funksiyas1 da homin araliqda kasilmazdir.

302

.
fx)=arctg - funksiyasimin ~ *0 =3 noqtasinda kasilma ndviinii tayin edin.

I nov kesilmo

aradan qaldirila bilen
diizgiin cavab yoxdur
toyin etmok olmur.
Ino6v kasilma

O00®@0O

303

—x—3 x<-5

Ogar f() =J| 2 4- funksiyasi verilorsa, Im f(x) =7

x> —5 r——3-0

O diizgiin cavab yoxdur
®
O

2
0
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O s
304 :
(2, x>0 . . i o
Sgar f()=1, _ funksiyas: verilrsa, m fx)="
M= x—=0+

diizgiin cavab yoxdur
2

0

limit yoxdur

0O00®@0O

305
Asagidak ekvivalentliklorin  hansi sahvdir?

. ; 1 5
1) ™1~z 2) arcsin o~ 3)  fgrmsimx -

: 1
5) fgx—sm X »EJ.

ml"ﬁJ

4) In cosx ~—-

C 3
® 5
0 diizgiin cavab yoxdur
O 1D,2).4)
O 9
306 ;- 3r _
ling = g
x—02" -1
3/2

90

e, 3

O diizgiin cavab yoxdur
O 1

307 1:
lim (x—2ctgme="7
x—2 '

diizgiin cavab yoxdur

O=1@0 O O

0

308 lim arcxﬂg['._r——l:] _
x—=4 x —4x

a

diizgiin cavab yoxdur

0O00®@0O

0,25
2
0
4

309 q: i |
ll]Il In(l+2x) i
x—0 arctgdx

A

diizgiin cavab yoxdur

@00

1
0,4
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10 Lz RugavEny
30 ) imn+2x)

311

0O 15
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